
п
)(

1998 тqд Внпуск ! 63

УДк $I9

ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЕ ПРОФИЛИ
IIЕувЕрЕнносfl,I1

К.Ф. Са.rrохвалов

В [lt прqдлохена некоторая процеrlурs DC дlrя пзиеренrrя
предр8споJюrкенносгя чеlювека к конфорrrr:rху, прrr опрд{Jillн-
ннх условкях боJЕе ,iдекв8тная прл(тическпу: Sапрос8м, чел &riac-
сrческrе gксп€риraентшьные кетqдпхп в духе Эrпu. Пхеютк,я в
виду праJстнческll€ sапросIt соцIiоJююв| соцдцъннк пспхоJIогов,
полltтоJIоюв r т.д. А под 'опрqделеннняr уоlоэхлчи" подрсýу-
rreвaloтcrl усJтовпя прпшенпraоегп неrкоей вспоуогвтэль ой прс,це-

дуры U, входяцей в состrв DC.
Проlrелqrра U предкаsначека дJIя усгановJI€кпя так на9юtа€-

rrою .-6альною профхл, неув€ренносги пспЕтуешопо. 9тк у<ло.
вия сфорцулпроваrrш в [1] в виде эхпrрt.rчесхпх прqцполохеняil и
потоuу ну)*дж)тся в эксперицентцтьноП прсверке.

Ite:Tb рвботч - осуцесгвить T8кyto пров€рху в Hect(oJtb:Kl|x

(lcoHKpeTHo, двух) чsсгных оtучulх rt еслlr прв€ркв ок !еllя
успсшноfi, прод€raонстр]lроввтъ пол}пенпе с тоrrощью U c.ooтt|eтý

ствуюцrrх профиrвl неув€р€нRостr.
Ниже опrrсцвэrотся ре9ульт8тн этою эксперrrrеЕтмьноm t,rс-

слqдованrr. От чrтатчтя трбуетtя sнакоrrсгво с [l ].

1Работв внполнана в р8шкж пробктв J$ 07-06-€0312, под!рр
хшrною Российсrсхх фондоra фувдашеятаrrьных псслqдова}lпй
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ý1, Обцttй tlJraя r ход иссJlqдоваЕrlя

прочслура u ooloBarra нв псяюфшsпчGсхrх псслqдованшях qд_

вв раsJIrчяцнх пспr*гуеraнra ею собственвцх с56ъектI.вннх со,
стrэянпf, (ощущенr.lйj. TBrr хах сахоr!6Jrюденис rcтьrтycxBll 'по-
граничвttх сос.юявиf,' прпвqдхт к бнстроfl его утоlfляеrrостх r4

X€EoJllrtlo воэнпкаюцеrу )пеJlаrrrю кщ( rrохяо быстрс€ внйтr и9

gкспериuентаJlьноf, .:птуацпв ценою неброзности пlпl'поднгрн-
ва,l;ия' экспериuентЕт{ру, то требуеraцй объех наблюдсни ;cerra.

тельно набврвть отI(ельвншп достаточно даJtехо p0sнeceнHltral.t во
BP€,reHtt порцlяuя в повт9рrrоrцпхс, псtfхоJюгrчее(и коtaфортrrцх

усJiовиях. В реsультлте эхстерихент по опрqделенuю профшля нё
уверснности Jтюбою чсJrовеrG становrтся дллтапьнrrш я требует
спецхфичесt lх хер по своеfi оргцflJация.

В lсс:rqдоввllвп поLaвIо 9lссперхxснтаmра учlgгвоваJIо cпle
двЕi человекв. Hasoвer trх I l К, ъ качеегве lспнтуешнх. Пс-
СJlСДОЕаВrе ЗаДУrНВаJlОСЬ, К!К ПОfiЦЖа ОПРqДaJlrТЬ, еСПП 9ТО ОКа.

)хе,rЕя во9коr(нЕu. 11-6елльнъaе профилп кеувернности Рго1,11
п l'roк,rr (attя I u К соотэетtтванво) с поrФцью процедуры U
цодаJIьносгt{ P"(r) : oTpesoK л впsуаJIьно рsэен по дJIпне дцlночу
оцt€ýку с. Отреsох о - это п9обрахенпе нв :жрsяе чонпт.ора (в
рехкrхе'предрархтlльнн просшоцl| rarЕrвтаб 29fr") BepтrхaJtb
ноIо отреst(8 дII|BъI Б0 !ar, зqдцшопо с точносгью до l rra, в рс.
хruе 'автофигурн", OTpesor< а - этo соотв€тствуюцее иsобра.
х€нпе отреsrа переUеlrЕо дIпнц| р8aпслохекноIý парiJtлепьно
оцrезху о (нв расстоrЕпп l9 rarr от нею). 9кспериrент с rстытlr_
€цIflr 

' 
состюял r9 l0 этшrов, кsддцfi пз кот€рlýх в свою очерqдь

состояrI и9 н€,сlФJrькпх серий треккратннх пспнтапиfi. Результь
тн вс€ю эхсперпr.ентв с всrrнтубrцч r прQдставленн в твбл.1.

Нв 9той 1!6Jтхце хвrrсдая ячеfit(а сqдерхrт хнфорчsцяю о по_
в€денхя ,сrтrrгу€rоlэ r в соответеrзующеf, серхя трех нстыта.
HKГr не соответtтвуюц€rt ,гапе. Напрпlrер, ячейка E.l содер)Grт
sал;ltсь: '63, 69, B'r. Эm о9нцlrст, что перввя оерхя BocbraoI!
этIfiа соеюяJIа пS сrаýlющпх трех rсrтцтаккfi: в сдиR день rспЕ-
Tycuoray эксперихептап)р прqдъявпJI на r.овктФре кsобрr.хенх€
(в yxasaяHorr внше raа@табе п perrиrre) левою отрежа дrrияой
03 rrx п лравопэ отреsкs дJt яоf, 09 raк, S!дiл Еопрос, виSуаJIьно
равнЕ лк этя отр€sкк, п sепошнкл ответ. Нд этэш первое кспц_
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танlrе rз упоrrянутцх треrс SаtФнчпJtось. Нв rФуrэ день эксперr-
пентатор все зto повт!рш. Этэ бьr.по второе пспкгцlн€ rrэ сеtjип
Е.1. На т?етпй день эt!сперпrrентатор €rце рцt все повторилr S8,
верцrв Tera caxыlf нспцтцlия укаsаltноf, ceprrn. Все три ответ8
яспнтlrеrоrrэ r охаsмпсь 'нет''.

1]аблица 1

i066н
6964н
60 с3 t,
б962н
59 01 д
5962н
01 00н
61 бБн
0l 64н
61 бзд
61 6,1 н
6369н
6368н
6367н
638Ен
G36пд
0368н
Е5 71 н
бб70н
G569H
65 68д
6569н
Bg74H
бЕ73н
бЕ72д
0Еън

Яче*ва Е.б содерlirт sапись: l'63 6ý дo. Это оSкача2т, что
пятая серия восьIою этшIl cocтoEJra Пli сJlсдlrюrцпх тр€|a пспцть
нпfi: в одпн день пспнтпеrrоraу r экстсрячентатэр пр€дъrвял на

Этаrrн

1

2

3

4

ý

Серrr
1.1
1.2
1.з
1.4
1.n
2.1
2.2
2.3
2.4
з.1
&,
3.з
3,4
4.1
4.2
4.3
4,4
{.n
5.1
5,2
5.3
б.4
5.5

БOВ5н
Б054н
60 б3fi
50 52д
50 i3H
5255н
52б4н
52 63д
52 iil н
5357н
53Ббн
5355д
б366н
б560н
6559н
65б8н
ýý i7д
бýiЕн
5762н
57 61 в
5760н
5759д
5760н

Этаrты

6

7

Е

9

l0

Серrи
0.1
6.2
6.3
6.4
0.5
6.6
7,7
7.2
7.3
7.4
7.6
Е.1
Е.2
Е.з
8.4
8.б
Е.6
9.1
s.2
9.3
9.4
9.б
10.1
,:,0.2

10.3
.i0.4
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r.oнt|Tope иsо5раrсeнrе (в ухвзавноrr въ@е масrптабе и pexnrre)

левою отр€5ха длпяой 63 tna х правою oтрбкs дJtпноfi 66 xrr; за,

датi вопрос, вlrуальttо ровнн ли 9тll отр€Sкиi п заIтоrrнпл огве]т.

На лругоf, день эксl!ершraевтвтор все это повторхл, Нв третпЛ
ДеНЬ gХСПеРliМеНТаТ€Р еЩе РШ ВС€ ПОВТОРIlЛ| sаВеРШПВ ТеМ Са.
мым испнтаяtlя указаrноfi серяя. Ire все три ответа испцтусшою
l oK9salTncb 'нет'.

Подобнцr,r обраsож расшпфровшвастзя содерrпraо€ всех осгшь
ных ячеек тбл. 1,

Таблица 2

Этаrrн

1

2

3

4

5

Серrш

1.1
1.2
1,3
1.{
l.D
1.6
1.1
2.2
2.3
z.4
3.1
3,2
3.3
3.4
3.6
4,1
,1,2

4.3
1.+
6.1
ь.2
6.3
6.4
5.б

50б5н
Ё06{н
S0 58н
б0 i2H
s0 б1 д
5052н
51 б5н
51 54п
5l ý,3д
s1 

'{н$3i7H
63i8H
63ббн
63Ид
Б3Ббн
Б4 58н
El 57н
и 66д
64 Б7п
iб бi tl
6660н
6659н
5Е БЕд
66 59н

Этапш

6

7

8

9

l0

Серuи

6,1
в,2
6.3
6,4
6.5
?,l
7.2
т.3
7.4
8.1
8.2
8.3
Е.4
9,1
s.2
9.3
9.4
10.1
10.2
l0.3
r0.,t

586{н
5803н
б862н
5Е бl н
5862н

66 70 tl
69 7,1 н
69 73н
69 72д
6973п

61 бsн
61 6.1 н
61 63д
61 6,{ н
6368н
0367я
6306д
6367н
66 71 в
6670н
60 69д
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Пара.пrcльно х неsавпсrtraо авалоt,rчнцf,
9!сперпlrент с rспrдтуФaцra trf, что отобршкlно яа табrr. 2.

Пспьгтуехнf, r иrrеет корхальное sрсяпq испнтуеrrчй К
даJIьноэорок (+?), но очхп не Hoct{T.

ý2. Реsультатн

Экстерrrхент, оmlсвDаечЕй т!5л.l, по9тщlво uожно яст!JtкФ,
вать следуюцrш обраsоr.

Первнй этап. Пспнтуешоrrу l прqдъявлялась сн&чал& па.
Ра отре9ков с1 |с| = ýQ, п лlr|з1| = ýБ (sлссь п всюду запrсь
Fl = D оýнача€т: дI9на oтpesк8: рввка D rrпяtпхетрв (в
u!.Етrбе 20 Этrr оттсsкrl истцт}rсцвл уверснно (в Tpol попtrт-
xa]r серчв 1,1, сJtсJýпоц|iх одяв sB друюfi чеоез qrrKя) распо$на.
BaJt как нераавцс по дJ! не (не е.щпrяь так, 9кcпcptlхcнTallp в
рrссхатривасшон этапе в5я,п бн в квчестве :;1 кrrсой- нябудь бФ,
лсс лlrянннf,, чсr б6, oTpsox). 3атъх rстгнтlrcuоrrу предъявля-
лась п!ра огрсý<oв а п :а2 = б4, Их olr ъ)хе уверенно раaпо-
sвa.вaJt кý( неравнце. То же оtучlrюсь с пероП отреý(ов о rr ,З,
g3 = 53. Одваr<о четвертую пв,ру от?еýФв с и з4, !c,l| = 52, лспы.
TyerrBй не во всех трех попнткЕI серrr 1.4, распоSваввrr, как rle-

раsнне. Это лаят прsдо gксперяraентtтору рlrсценпIrвть велпч t|Hy

|а4| (т,е. ллrrну 62 rrц в ха@тsбе 20раsдршrrевие У1,, прt' хоторо}1
впервне депа€тся не9ахетянr. r раsлпчхе по дJIине х€Jхду фйхси-
рв8нннr oтpesKorl с п переrеннцra отре9хсш а. 3втвх пспн::уе,
rroray вновь трrr:(дц предъявJIялась (серrя 1.5) па,ра огрФков с и
,3. и он вновь ув€ренно распоэнаваJI пх хак неравнце. Это д,авт
прsво эксперrrнентатору рsсценпввть ве.личllну |л:t| (т,е, .члкну
ý3 rra в rrs@тsбе 29эsшетнну дrIя l раsrтячrе по длине raеl;lцy

фш(сlrрова.нвнк отре9кох с к перекеннъaк oтpesкou о. flоеrольху
И -Уо = |53|-|r4l = 1 не превъm!€т абсолюпrоfi оЕ,вибкп| с кOкой
эiдаIотý, в даннош эксперхraеята все отре9кll, тю на рассшв.три-
Ba€Mora 9тап€ lrожно счятать выпоJlненныI l]Bi( нц}нв8€lJое усJю-
Blle 9коrерпlfентальноf, коррехтностч [l]. Сrrедсват€льяо o1?esoк

|л4| оправдаяно счнтать 9..рхних пункюr. Fаs€нсrвЕ g(ld|) в |с|.
Т.е. полагать бr 

= 
/t(|o|) = Ь2.

Аналогпчнцх обрrýоч хо]кно с.шtтатьl что tlTopoй э:rап
ОПРqДЁЛЯеТ ВеJrПЧЯНУ 

'z = П(hflсl)) = s3,, . ,, десrтнй ,-, в('rи_
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чпну 0ro = П(П(. . . (i(lсl)) ,,,| = 72. Посколысу посJtедоввтель-
но,;ть одIннQ!:цатп чпсел (|с|r61, 62, бg, D4, 661 D6, С2r}с1 0е, 6rо) =
= (ýOt 52| lxtt бб,67t б9,01,03,0Е, z}) rroHomHHo воSрастsЕт, то в
да{ноl, эксперrхент€ не нврlrщенъl я остаJIьпысr помrraо qдно-
m внIце у]йе уполaянутоrоl услов1.1я прrrlенrraостr процqд/рц
U, 1rхазаllнне в [1], Стапо бнть, рассхатрява€rrая поспqдова,
тgпьвосгь ссть Рго1,11 (в ухаsаlrяоfi вншс raодr,rькост Ро(r)):
Pro7,11 = (50, 52, бб,57l 69t 61, бЕ,65, 68,72).

Все скаlчrное с очевиднltчк пSlleнexnrlrlt чохно повторить
rr относятепьно друrою gхслерпraентв - с rrспнтусraвш 

'(. 
Птог;

Рrоg.11 = (60l бl, бq И, 601 5Et 01,03, 80,00t 72).
ОчеЁдно Еаг эксперпшеЕтаJtьною кзцерения процqд)rрн

U - это проверк8 её стспенu устоfiчпвоспr .цля данною rспц-
туехою при иsш€ненlll{ llодвJIькоегI.
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